

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25

Fuera de la población, trimestre 4'00

Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año IV

Alicante, Miércoles 21 de Junio de 1916

Núm. 1.003

DE LA HUELGA

AL SEÑOR GOBERNADOR

En cualquier país que no sea España, apenas se plantea una huelga ésta constituye la principal preocupación del Gobierno que procura darle pronta y justa solución. Aquí las autoridades procuran ante todo ponerse de parte del patrono, ayudarle, protegerle y hasta facilitarle esquirols, aunque toda la prudencia y toda la razón esté de parte del huelguista.

Pocas veces se han puesto al lado del obrero, así es que se recuerda como caso raro lo que hizo el general Zappino cuando la huelga minera de Bilbao; estudió las proposiciones y los alegatos de ambas partes, y dijo á los patronos: «Si dentro de tantas horas no acceden ustedes á lo que piden los obreros, daré orden de que se retiren las tropas que custodian las minas; pues mis soldados no han de verse en el caso de fusilar á la razón.» Bastó esto para que se solucionase una huelga gravísima.

¿Qué se está haciendo aquí? Todo lo contrario, y hasta lo necesario para que la situación empeore. ¿Por qué no se consiente que el delegado de «La Naval» vaya á bordo de los barcos que llegan y notifique el planteamiento de la huelga? ¿Puede haber coacción con que un hombre ó dos vayan á un barco y digan: «Compañeros: La Sociedad ha declarado la huelga solidificando esto ó lo otro; haced lo que creáis conveniente.» En esto hay notificación legal, pero no coacción puesto que un hombre ó dos no pueden imponerse á una tripulación.

Pero hay más: A ese delegado de «La Naval» se le amenaza con llevarlo amarrado á la cárcel.

Es que en España generalmente no se han dado perfecta cuenta de lo que es y representa el obrero, á pesar de lo que ha evidenciado la guerra actual; en la paz contribuye á la prosperidad de la nación, y en la guerra es la salvación de la patria. Un oficial francés fué, no hace muchos años, á una república hispano-americana para reorganizar el ejército, y allá se maravillaron cuando para empezar á cumplir la misión pidió cuarenta mil soldados y cien mil obreros.

A pesar de los respetos y consideraciones que merecen estos obreros por la utilidad que representan, aquí las pocas leyes que pueden favorecerles las se cumplen con regateos, pero

aquellas que pueden perjudicarles se imponen con amenazas, encarcelamientos, destierros y hasta con el matiser.

Para cuantas órdenes dé y recomendaciones haga y gestiones realice, no olvide nuestro joven gobernador que á los huelguistas les sobra razón, que este conflicto es—como ayer decíamos—una huelga generosa, que es preferible que le tachen de excesivamente amparador de los humildes, á dejar aquí un recuerdo triste de su paso, y á que cuando llegue al Parlamento puedan decirle: «Ese señor diputado viene manchado de sangre»; y esa es una mancha que nunca se limpia por mucha que sea la altura á que el manchado llegue.

La huelga de los obreros del mar

Siguen los atropellos.—Tripulaciones desembarcadas—Pequeñas revueltas.

Es increíble lo que ocurre con las autoridades civiles de Alicante. El señor gobernador recibe con mucha atención las quejas que le presenta la comisión de huelga, promete atenderlas y evitarlas y después con gran extrañeza se vé que en la práctica no hay nada, que no se obedece lo que de buena voluntad quisiera evitar el señor Gobernador.

Se ha denunciado ante la primera autoridad lo siguiente:

Que se cumpla lo que marca la ley de Accidentes del Trabajo; de que no pueden trabajar menores de catorce años (18 en el Reglamento del Puerto).

Se ha dicho esto y se ha vuelto á repetir pero no se consigne nada; en el puerto en concepto de esquirols trabajan individuos fuera de dicha ley y Reglamento. Esto es una arbitrariedad intolerable que se debe corregir inmediatamente.

Otra: Los carros en los que, como se sabe, el conductor tiene que llevar al animal del ronzal é ir á pie, no lo hacen así, por cuyo motivo queda incumplida la ley.

Se han dado casos muy curiosos y que son el de que un solo hombre ha conducido cuatro ó seis carros al mismo tiempo. ¿Es que Alicante no es ya población? Si lo es, debe regir esa ordenanza: cúmplase no sea que por favorecer á los capitalistas se abuse de leyes escritas.

Se ha denunciado también que los compañeros que forman la Comisión de huelga son tratados con bastante dureza. El señor gobernador dice que se corregirá, y el maltrato sigue escandalosamente hasta el punto que el teniente de Seguridad haya amenazado al compañero delegado de «La Naval» con llevarle á la cárcel. Piense el señor teniente que ese compañero tiene que cumplir con órdenes de una entidad que llena un gran fuerza ciudadana y que hay que respetar su voluntad, que no es otra, que la de preguntar á los compañe-

ros marinos sus propósitos respecto á secundar ó no el paso, para luego participarlo á su Sociedad.

Quiere la autoridad que la Comisión de huelga responda de los actos de los huelguistas, como esto es absurdo, dicha Comisión se ha entrevistado con el señor Gobernador para rechazar de una responsabilidad que no deben tener. No es justo responder de actos ajenos, cuando no se exista á cometerlos.

La autoridad de marina también se ha puesto de parte de los patronos poniendo inconveniente en las documentaciones de los obreros marinos que les impide desembarcar bajo amenaza de encarcelamiento por incumplimiento de fantásticos contratos.

Véase la prueba: La tripulación del vapor «Tordera» tenía el año pasado firmado un contrato, que al cumplirse y no renovarse quedando. Este contrato si no hubiera sido por la intervención del compañero Rodríguez delegado de «La Naval», se había pasado como de este año.

Con estas cuestiones y la prohibición de entrevistarse el compañero Rodríguez con los marinos, se dá ocasión á atropello de derechos.

En fin, todos á defender á los verdaderos culpables de estos conflictos: á los capitalistas.

Cunde el entusiasmo entre los marinos. Han desembarcado apenas ancladas en el puerto la tripulación de los vapores «Francoli» y «Villareal». Anoche á la reunión que tuvieron los huelguistas en la Casa del Pueblo, asistieron los navieros que fueron felicítadísimos por su actitud de franca rebeldía.

En esta reunión se acordó que mientras dure la huelga se celebre junta magna todas las noches á las nueve, invitando al pueblo en general para que se entere de lo que piden los huelguistas.

También se acordó celebrar un gran mitin y manifestación que se convocará por hojas.

En toda España cunde el paro. La navegación se realiza con grandes dificultades, que irán aumentando á medida que se vayan esclareciendo los abusos y amenazas ya indicadas que son un atropello á la voluntad ciudadana.

Ha habido algunos puñetazos á los esquirols, que inevitablemente se irán sucediendo á medida que las autoridades no se conduzcan como se deben conducir, con ciudadanos pacíficos.

La tripulación del vapor «Torreblanca» dice que fué reclutada el día 13 en Vigo á condición de ir á ocupar plazas en los barcos alemanes de los puertos de España que por disposición del Gobierno querían ser utilizados. Con ese engaño fueron embarcados, y antes de llegar á Barcelona fueron llevados en automóvil para entrar disimuladamente en la ciudad. De la vigilancia que fueron objeto, comprendieron esos marinos que

iban engañados, así que tan pronto llegaron á Alicante desembarcaron.

Toda la gente ruin, vagos y golfos, son los que se prestan á ser esquirols. Hay hombres que tienen mucha suerte en este mundo y esa canalla que traiciona á unos obreros conscientes, la tiene en demasía. Cuando estamos en tiempo de paz tienen que estar vigilados por la policía para que «no roben» en los muelles; en huelga les tiene que resguardar la espalda la policía mientras están trabajando á cuenta de una traición; y después de ese canallesc trabajo, la policía les tiene que guardar en las puertas de las tabernasy casas de juego para que no se maten unos á otros, porque al tener algunos dineros, esos seres degenerados son para jugárselos y emborracharse. ¡Y que no venga un ciclón que arrase á esa gentuza!

Los obreros asociados cada día tienen más entusiasmo por la causa de los marinos. Por ahora ninguno ha traicionado á sus compañeros; con esta actitud triunfará la razón aunque las autoridades atropellen y hayan hombres que se presten á hacer papeles indignos.

JUAN DE LUZ

Convocatoria

Las sociedades del Pacto de Unión, convocan á todas las sociedades de resistencia, á una asamblea magna para mañana jueves 22, á las tres de la tarde en la Casa del Pueblo, Navas, 97.

Se ruega la puntual asistencia.

La Comisión

¡FUMADORES!! Se os recomienda el papel de fumar, marca **M E F I S T O** De venta en todos los estancos.

Una nueva flota valenciana

Los señores Ferrer Peset Hermanos, inscribieron ayer en la Comandancia de Marina, como afectos á la matrícula de Valencia, doce nuevos buques de vapor con los nombres siguientes.

«Marqués del Turia», «Cirilo Amorós», «Españoleto», «Ruiz Capdepont», «P. Jofre», «Cristóbal Sorná», «Poeta Querol», «Peris y Valero», «Félix Pizcueta», «Salvador Giner», «Juan Joanes» y «Pérez Pujol».

La casa Ferrer Peset Hermanos, al adquirir y enriquecer su flota, que se componía ya de cuatro buques, «Cullera», «Antonio Ferrer», «Comercio» y «Antonia», ha querido dar una nota de valencianismo poniendo á toda su nueva flota aquellos nombres de valencianos que, á su juicio, se han distinguido más en todos los ramos.

La flota Ferrer Peset está dedicada á aumentar los servicios á que en la actualidad se dedica dicha casa, más el nuevo que inaugurarán de cabotaje hasta Bilbao.

Toninada

De «El Liberal», de Madrid, copia- estos párrafos que tienen gracia:

Una señorita—y á sus pies me pongo—ha tenido la bondad de escribirme desde Pernambuco una carta deliciosa, en que me cuenta sus amores, comprendiendo, sin duda, lo que eso ha de interesarme...

Y después de relatar las complejas vicisitudes por que ese cariño ha ido pasando, me dice que ya se borró de su alma por completo y en absoluto; pero que el ex amado sigue firme para amarla, y ella no encuentra modo de obligarle á desistir de sus pretensiones. Ni repulsas ni desaires hacen mella en el persistente galán, y termina su carta esa señorita pidiéndome que la aconseje, pues ya está desesperada y no sabe qué hacer con ese hombre.

A mí me parece, señorita de Pernambuco, que usted sabrá mucho mejor que yo lo que ha de hacer con un hombre...; pero, en fin, y para no quedarme sin responder algo, me permito aconsejarle á usted que se lo regale á alguna amiga.

En España hay mucha costumbre de esa clase de obsequios... y siempre son muy bien recibidos.

Estos mismos días una buena señora, la señora Republica, hizo á la Monarquía el valioso regalo de Junoy y Salvatella.

Y los monárquicos estamos encantados... y esperando á otros.

MANUEL LINARES RIVAS.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, y viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Nombres de Calles, Plazas y Paseos de la Ciudad de Alicante

CALLE DEL SOCORRO

(CONCLUSIÓN)

El historiador alicantino que se ocupa con más extensión de este santuario, es Viravens, del que tomamos los siguientes apuntes:

Los primeros poseedores de un edificio situado en donde hoy se halla la Ermita del Socorro, son unos caballeros Templarios, del siglo XIV, los que poseían una casa de recreo en el mismo punto.

En una sección de este edificio, se estableció una ermita que fué dedicada á San Sebastián, tenido por patrono de Alicante. El haber erigido los templarios un altar á la virgen del Lluch, y haber expuesto en la misma una pintura que dichos

templarios habían traído de Palma de Mallorca, dió origen á que á la ermita se la llamara con el nombre de la pintura ó sea el de la Virgen del Lluch, pintura que se conserva en el citado Santuario y se exhibe en la procesión que se efectúa todos los años el día 8 de Septiembre.

Instalados los frailes Agustinos en 1585, como más arriba decimos, lo habitaron hasta 1600, y variaron al mismo el nombre de la Virgen del Lluch por el del Socorro, nombre con que la orden Agustina invocaba á la Virgen, cuya imagen de talla presentaron a la veneración del pueblo, y es la misma que hoy existe.

Posterior á la fecha que citamos, el Santuario del Socorro, ha sufrido varias é importantes reparaciones.

Como apunte final de la calle del Socorro, recordamos, que el día 7 de Junio del corriente año 1916, se produjo gran alarma entre los vecinos de esta calle, motivada por la caída de varias gruesas piedras, desprendidas del Castillo de Santa Bárbara, sobre varias casas de las que forman parte de tan poética barriada.

Las piedras desprendidas, pesaban, la más gruesa, unos 85 ó 40 kilos, y la que menos, 10. Fueron á parar, una frente á la casa número 85. Dicha piedra, después de producir un gran boquete en la techumbre de esta casa fué despedida á gran distancia; dos, frente á la número 12; una junto al número 10, y otras varias esparcidas en dicho trozo de calle.

En las citadas viviendas, á excepción de la primera, se produjeron daños insignificantes, no ocurriendo, por fortuna, desgracias personales.

FRANCISCO MONTERO PÉREZ.

Salvador R. García

Profesor de guitarra, laúd, bandurria, mandolina española, mandolina italiana y solfeo. Lecciones.

Calderón de la Barca, 15, 1.º.

Homenaje al general Elizacín

Los periodistas alicantinos, sin distinción de matices, debemos un homenaje al bizarro general D. Miguel de Elizacín que nos honró siendo nuestro compañero y que tiene á gala el ser periodista.

Este homenaje modesto, aunque afectuoso, consistirá en un almuerzo que ha de ofrecérsese el próximo domingo día 25 en el restaurant del Casino.

Las tarjetas para el mismo se expenden al precio de seis pesetas en el café Español.

RÁPIDA

Una vida de emociones, sustos y aventuras, habitúa las arterias al espasmo, desgasta su elasticidad, las endurece, las pone tirantes, rígidas, tensas, inextensibles, arrugando la luz del tubo con asperezas que roza la sangre fluida, y el corazón redobla su esfuerzo para vencer el obstáculo, se hipertrofia para combatir la resistencia periférica de los que no le ayudan como corazón supletorio.

La emoción altera la bomba sanguínea y toda la tubería viva. Imaginad, pues, cuál será el resultado de esta guerra impía, y pensad un instante á dónde llega la estolidez humana que, sabiendo que la muerte nos acecha en paz, mata y muere en una contienda estúpida por unos cerros, por una provincia, por darle gusto á un señor insaciable de conquistas.

Esto dice el doctor Escuder en una hermosa crónica, en la que se deja vislumbrar un pesimismo muy justificado.

Porque todo hay que temerlo de la generación que engendren tantos millones de hombres como combaten horrorosamente, sufriendo emociones horribles que han de influir necesariamente sobre el cerebro y el corazón.

A la ciencia se le prepara un trabajo intensísimo para combatir el mal que se avecina. ¡Ojalá que la actividad que puso en la invención de máquinas destructoras se multiplique para combatir los efectos de la barbarie civilizada!

X.

«La Española» Gran Salón de Peluquería

— DE —

Antonio Martínez (Practicante)

Montado con todo el confort y elegancia de los mejores de su clase.

En Perfumería encontrará el público las mejores marcas para fricciones y lavados de cabeza.

HAY TARJETAS PARA ABONOS—SERVICIO A DOMICILIO

Calle de Alfonso el Sabio, núm. 5

Nueva sombrerería de J. Acevedo. Altamira, 12—Alicante—Últimas novedades para caballeros y niños.

CHOCOLATE ANGELICAL



EL MEJOR DEL MUNDO
Pídase en Colmados y Ultramarinos



POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, D. José L. Barberán

De la guerra

Las tropas rusas han tomado por asalto la cabeza del puente de Czernowitz y, después de haber franqueado á viva fuerza el Pruth, han ocupado la ciudad. Sólo en las defensas de la cabeza de puente han hecho más de 1.000 prisioneros. Este brillante triunfo de la ocupación de una ciudad con 75.000 habitantes, á la cual conceden los austriacos una gran importancia, es más brillante aún por haber sido derrotado un ejército enemigo que no tiene ahora, como línea de retirada, más que los desfiladeros de los Cárpatos.

En el Norte de Buczacz, los alemanes han intentado sin éxito una acción ofensiva, que ha sido rápidamente dominada por los rusos. Los austriacos están en plena retirada desde las marismas del Pripet á la frontera rumana.

Los italianos hacen notar que la tenacidad agresiva de los austriacos en el Trentino demuestra que no se han sacado fuerzas de este teatro de la guerra para reparar el desastre sufrido en el frente ruso. Añaden que, dada su enérgica acción contraofensiva, será cada vez más difícil que se saquen contingentes austriacos.

En el momento actual hay violentos combates al Sur de Sesuna, al Sudoeste de Asiago. En las pendientes de Magnaboschi y de monte Lemerle los austriacos que tratan de abrirse paso en las líneas italianas son rechazados constantemente. Al Este del valle de Asiago los italianos continúan avanzando cerca del valle de Frenzela.

En el frente francés sigue concentrada la acción al Norte

de Verdun. En el sector de Souville, la lucha de artillería es particularmente viva. Es seguro que los alemanes preparan en este sector su máximo esfuerzo. Han sido iniciados ataques contra las posiciones francesas del Sur de Mort Homme y del Norte de la obra de Thiaumont. Parece que son combates locales, tal vez con objeto de distraer la atención de los franceses.

Un torpedeamiento

París.—Se reciben noticias comunicando que á cincuenta millas de Soyer al atardecer, un submarino alemán hundió la goleta «France et Russie» que cargado de cemento se dirigía á Túnez.

Fué salvada la tripulación.

Los rusos

Petrogrado.—De la capital rusa comunican que las fuerzas rusas avanzan en casi todo el frente.

La toma de Radziviloff determina seguir los críticos rusos la caída de Tarnopol.

Los rusos se encuentran á menos de 50 kilómetros de Lemberg.

La caída de Czernowitz permitirá á los rusos utilizar el ferrocarril de Odesa á Besarabia.

Las tropas austriacas de la Bucovina no tienen más retirada que los Cárpatos.

Sobre Rumania

París.—Los periódicos franceses comentan la retirada austriaca y algunos de ellos preguntan si Rumania no creará ya llegado el momento de intervenir.

Dicen que se expone á sacar las manos vacías de una liquidación á la que habrá llegado demasiado tarde.

De Grecia

Atenas.—De la capital griega comunican que el pueblo empieza á in-

quietarse por las medidas adoptadas por los aliados.

Se cree que el trigo se agotará antes de que se llegue á una solución.

Puede decirse que ha terminado el comercio de los puertos griegos.

Los periódicos venecelistas consideran la dimisión del gabinete Skuludis como la única solución posible de la crisis actual.

A pesar de esto, los periódicos gubernamentales dicen que Grecia no se dejará oprimir y que se vengará.

Más de la ofensiva

Petrogrado.—Se han recibido telegramas participando que las tropas rusas han cortado en dos trozos al ejército de Plaegers.

Información general

Manifestación disuelta

Barcelona.—Al anoecer la guardia civil dió varias cargas para disolver un grupo de más de tres mil manifestantes.

Fiestas en Granada

Granada.—Por no poder torear Joselito á causa de la fiebre que padece, la empresa ha contratado á su hermano Rafael para que toree los cuatro corridas que se celebrarán los días 22, 23, 24 y 25 en las que alternará con Belmonte y Gaona.

Los trenes llegan atestados de gente que viene á ver los festejos de Corpus.

Existe gran animación.

El Parlamento

Senado

Madrid.—A las tres y media declara abierta la sesión el Marqués de Alhucemas.

El señor Palomo hace un ruego que es tomado en consideración.

El senador republicano D. Rafael M.ª de Labra, aplaude el proyecto

D'ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

POR

Alejandro Dumas

nos. pues el rey puede mudar de parecer á cada instante; y al fin y al cabo, más difícil es volver á llevar á la Bastilla ó á Fort l'Eveque á un hombre que ha salido de ella, que custodiar á un prisionero que se tiene allí.

M. de Treville hizo triunfalmente su entrada en Fort l'Eveque, de donde sacó al mosquetero que no habia abandonado su pacífica indiferencia.

En seguida, la primera vez que volvió á ver á d'Artagnan, le dijo:

—¡De buena habéis escapado! Ya habéis cobrado la estocada que distéis á Jussac. Queda aún la de Bernajoux, pe-

ro será necesario que no os fiéis mucho.

Seguramente que M. de Treville tenía razón en desconfiar del cardenal, y creer que no estaba todo concluido, pues apenas cerró la puerta tras sí el capitán de los mosqueteros, cuando su Eminencia dijo al rey:

—Ahora que estamos solos vamos á hablar con formalidad, si V. M. gusta, señor, M. de Buckingham ha estado en París cinco días, y no se ha ido esta mañana.

CAPÍTULO XVI.

EN QUE EL GUARDA SELLOS SEGUIER BUSCA MÁS DE UNA VEZ LA CAMPANA PARA TOCARLA COMO HACÍA EN OTRO TIEMPO.

Es imposible formarse una idea de la impresión que aquellas palabras causaron en Luis XIII: se ruborizó y palideció alternativamente, y el cardenal vió desde luego que acababa de conquistar de un solo golpe todo el terreno que habia perdido.

—¿M. de Buckingham ha estado en París? exclamó; y qué viene á hacer?

—Sin duda á conspirar con vuestros

enemigos los hugonotes y los españoles.

—No, por Dios, no; á conspirar contra mi honor con madama de Chevreuse y madama de Longueville y los Condé.

—Oh! señor qué idea! La reina es muy prudente, y sobre todo ama á Vuestra Majestad.

—La mujer es débil; señor cardenal, dijo el rey; y por lo que respecta á amarme mucho, tengo formada mi opinión acerca de este amor.

—No por esto sostengo menos, añadió el cardenal que haya venido el duque de Buckingham expresamente á París para un proyecto político.

—Y yo también estoy seguro de que ha venido para otra cosa, señor cardenal; pero si la reina es culpable, ¡que tiemble!

—Seguramente, dijo el cardenal, por mucha repugnancia que yo tenga en

IMPRENTA

DE

VIUDA DE A. REUS

Calle de Sagasta, 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobres circulares, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería toda clase de trabajos tipográficos.

modificando las carreras consular y de intérpretes.

Aboga por el libre acceso de la carrera diplomática, elevando los sueldos de sus funcionarios.

Propone el ilustre senador la creación de un cuerpo especial de diplomáticos para América, que conozcan los hombres, costumbres y asuntos americanos.

Le contestan Villarrutia y el ministro de Estado, quien se muestra partidario del aumento de sueldo a los diplomáticos.

Interviene Allende y Pérez Caballero.

Se aprueba el proyecto y se levanta la sesión.

Congreso

Madrid.—Preside Villanueva quien ha abierto la sesión a la hora reglamentaria.

Castrovido trata de la huelga agraria de Aranjuez.

Un periodista grita: ¡No se hoye! Villanueva: Ni falta que hace.

(Esta intemperancia del presidente es acogida con grandes rumores en la tribuna de la prensa.)

Los periodistas se retiran

El presidente continua: Si no se puede imponer silencio, los ujieres encargarán de mantener el orden.

Ante estas palabras los periodistas madrileños y los corresponsales de los demás diarios de provincias abandonan su tribuna.

Los periodistas que hacen la información en los pasillos al conocer la actitud de sus compañeros, decidieron apoyarles.

Se comenta acremente la conducta agraria y brusca del Sr. Villanueva que en otra ocasión dijo: No hace falta de que la prensa se entere de lo que ocurre en la sesión.

Varios diputados intentaron buscar una fórmula de concordia, pero los periodistas se mantienen en su justa actitud.

Al llegar al Congreso el conde de

Romanones los periodistas le enteraron de lo que pasaba y el conde marchó a conferenciar con el señor Villanueva.

Fué larga la conferencia y en ella no se llegó a acuerdo alguno.

En vista de esto, el jefe del gobierno no conferenció con Castrovido para que este se encargue de arreglar la cuestión aunque fuera antes de terminar la sesión.

Al salir Castrovido de conferenciar con el conde, manifestó que había convenido plantear después del debate la cuestión de la retirada de los periodistas para dar motivo a que Villanueva hiciera las manifestaciones que estimare oportunas.

Los periodistas manifestaron su desconfianza y en su consecuencia Castrovido dijo que renunciaba a plantear la Cámara.

Los periodistas siguen censurando al señor Villanueva, acentuándose cada vez más el espíritu de intransigencia.

(En el discurso del Mensaje intervinieron los señores Alcaráz y marqués de Arlanza.

Prorrogada la sesión consume su turno el marqués de Lema.

González Hontoria le contesta y se levanta la sesión.)

Lotería nacional

En el sorteo verificado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

15.673 Madrid

Con 70.000 pesetas

14.604

Palma de Mallorca-Madrid

Con 30.000 pesetas

6.711 Cartagena-Madrid

Con 2.500 pesetas

20.178—16.170—5.223 Alcoy—
7.377—8.950—9.042—1.413—877

Chocolate Palancino

Superior á todos

Canalda, Mínguez y Clavel --SEGORBE

Representante: D. Miguel Román Orts

La Banda Municipal

Mañana á las diez de la noche y en la Esplanada de España, dará su acostumbrado concierto dicha banda sujetándose al siguiente programa:

«Marcha Lorraine»—Ganne.
«Rienzi» (obertura)—Wagner.
«La Corte de Granada» (Fantasía morisca)—Chapi.

a) Marcha al Torneo.
b) Meditación.
c) Serenata.
d) Final.

«Las Golondrinas» (pantomima)—Usandizaga.

«El Tambor de Granaderos» (paso doble)—Chapi.

Invitación

Correspondiendo á la atenta invitación de nuestro querido amigo don Antonio Serrano, que recientemente adquirió el establecimiento denominado «El Louvre», hemos visitado su casa, en donde nos han expuesto la infinidad de artículos de alta novedad que acaban de recibir.

Tenemos la seguridad de que hay géneros tan variados y finos, que bastarán á llenar los deseos de las personas elegantes y de gusto más refinado

NOTICIAS

El jueves 15 se extravió en el «Salón Moderno» una cadenita de oro con una medalla de la Purísima Concepción.

A quien la devuelva se le gratificará.

Labradores 12, 2.º.

Teatro de Verano

Anoche debutó en este coliseo el

notable número de variedades, Blanca Azucena y su «Botones».

La simpática pareja logró con su vasto y artístico trabajo un clamoroso éxito, al que contribuyó mucho su lujosa presentación.

PAJAS PARA HELADOS

Las pajas esterilizadas para helados, se venden en el Bazar de los señores González Hermanos, plaza del Progreso, 7.

Esta tarde sale para Barcelona á bordo del vapor «Francoll» la distinguida señora doña Isabel Font, de Fargas, madre de nuestro querido amigo D. Amaudo.

Ante la enorme cantidad de abanicos que la antigua «Casa Tónico» ha recibido para la presente temporada, no dudamos en aconsejar á las señoras no compren tan necesario artículo sin ver antes los de esta casa, que por su buen gusto y economía se hace imprescindible.

También tiene en las mismas condiciones á más de un gran surtido en tiras bordadas, cuantas novedades existen para la presente época.

Sucesora Antonio B. Solbes.
Pl y Margall 8, (antes Labradores)
y San Pascual, 2 y 4

Bar-Restaurant Diana

Situado en el lugar más pintoresco y más agradable, á 120 metros dentro del mar.

Servicio por cubiertos y á la carta.

Especialidad en «paellas».

Se admiten encargos

Conciertos por la mañana y tarde.

Plaza de Toros

— DE —
Alicante

Gran corrida de toros para el jueves 29 de Junio de 1916

(Festividad de San Pedro)

— 6 TOROS 6 —

de la ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua, que serán estoqueados por los afamados diestros

Saleri II
Alcalareño
Ballesteros

PRECIOS, incluidos todos los impuestos:

Entrada única (sol y sombra), 3'50 pesetas.—Idem para niños y soldados, 2 id.

ESPECTACULOS

TEATRO DE VERANO

Gran programa de variedades y cine. Butaca, 0'30 pesetas. General, 0'15 idem.

CINE-SPORT

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto españolas como extranjeras, desde las 8 en adelante.

Estrenos todas las noches.
Preferencia. 15 cts.
General 5 id.

SALON MODERNO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia. 15 cts.
General. 5 id.

El Doctor López Campello

Profesor y Secretario del Instituto RUBIO de Madrid

Tiene abierta su consulta de enfermedades del estómago, intestino é hígado. De 9 á 12 y de 3 á 5, excepto los domingos.

San Fernando, 55.—Alicante

ANTIGUA CASA DE TONICO

— FUNDADA EN 1883 —

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para verano. Gran centro de novedades para señoras. Grandioso surtido en Sombrillas, Corbatas, Guantes, Tirantes, Cuellos, Puños, Perfumería, Antes de comprar visitar esta casa

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS EN PARIS —

Coñac "Faro"

LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa 3.º

(antes Ramales)

T. H. Griffiths y C.ª

Carbones minerales Ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, en Tyna y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Calle de Ramales.

CALDERERIA

— DE —

Miguel Coronatti

Premiado en varias exposiciones
Casa fundada en 1870

Grandes existencias en heladoras de cobre y hojadelata en todos los tamaños, y corchos para las mismas. Calderas y calderines para la fabricación de conservas

Trabajos en Cobre, Metal, Zinc, Aluminio, Hojadelata y Hierro

:: PRECIOS ECONÓMICOS ::

Plaza del Progreso, 2

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignaciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ESCUELA MODELO

PARA NIÑOS

Educación Evangélica

Calles Calderón y Juan Herrera

Edificio propio.—Espaciosos salones, higiénicos y bien ventilados.—Grandes patios para recreo de alumnos.—Aparatos de gimnasia para su desarrollo.—Agua filtrada y abundante.—Ventiladores.—Escogido material escolar.

Clases preparatorias y de repaso.—Francés Dibujo.—Solfeo.—Trabajos manuales.—Excursiones escolares

PRECIOS MODICOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelo de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros.—También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Imenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 9 y 22 **ALICANTE**

QUESOS DE BOLA MARCA "LA VACA"

J. F. Lubre y Compañía de Alkmaar
(HOLANDA)

DEPÓSITO EN TODAS LAS CAPITALES Y PUEBLOS IMPORTANTES DE ESPAÑA

Esta poderosa casa, a pesar de la anormalidad producida por la actual guerra, sirve todos sus pedidos sin dificultad alguna, tanto, que semanalmente, se reciben en España importantes partidas para sus diferentes depósitos. Se recomienda prueben los exquisitos y sabrosos quesos de bola NATA, en cuyas calidades encontrará el paladar más exigente, la pureza y cantidad de cremas que desee. Así lo han proclamado los verdaderos sibaritas y por ello estos quesos son los preferidos en todos los mercados del mundo.

Agente General en España **JOSÉ ROMÁN ORTS**
Grao-(Valencia)

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular
Autorizada y aprobada legalmente en 26 Agosto 1902

Funciona bajo la INSPECCIÓN DIRECTA DEL ESTADO ESPAÑOL
Con arreglo a la Ley de 14 de Mayo de 1908 sobre inspección de Seguros y Reglamento dictado para su ejecución

Agente Director en Alicante y su provincia: **PASCUAL ORS PÉREZ**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportación de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.--Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios.

VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

DIEGO MOLINA

Representante depositario de la Cerveza

E. PETRY (Antes Luis Moritz)

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cervezas.
Representante del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turin.
Vinos finos de Mesa, claretos, tintos y blancos, servidos á domicilio en barriles y embotellados. Economía en los precios.
Lioncargos, Plaza de Chapí, número 3 (antes Teatro).

SANCHEZ

FOTOGRAFO

Mayor, 10.—ALICANTE

Las personas de buen gusto, deben visitar esta casa

GRANDES TALLERES

DE AMPLIACION

A plazos y con descuento al contado.

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

51 años de existencia

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada.—Exportación á provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS.—ALICANTE